
 

 

平成２７年塩尻市議会５月臨時会 

福祉教育委員会会議録 
 

○日  時  平成２７年５月１３日（水）  午後 

○場  所  第一委員会室 

○審査事項   

議案第１号 教育委員会委員の任命について 

議案第４号 両小野国保病院組合議会の議員の選任について 

議案第５号 塩尻市辰野町中学校組合議会の議員及び辰野町塩尻市小学校組合議会の議員の選任について 

議案第６号 平成２７年度塩尻市一般会計補正予算（第１号） 

○出席委員 

委員長  西條  富雄 君        副委員長  小澤  彰一 君 

        委員  金田  興一 君          委員  篠原  敏宏 君 

委員  山口  恵子 君          委員  丸山  寿子 君 

○欠席委員 

       なし 

────────────────────────────────── 

○説明のため出席した理事者・職員 

省略 

────────────────────────────────── 

○議会事務局職員 

庶務係主事  高津   彬 君 

────────────────────────────────── 

午後１時５１分 開会 

○委員長 お疲れさまです。ただいまから５月臨時会の福祉教育委員会を開会します。本日の委員会は委員全員

が出席しております。この際、申し上げます。審査に関する発言については、委員、職員ともに全てマイクを使

用していただきますようお願いいたします。 

改選後、初めての委員会でございますので、まず自己紹介から行います。それでは、まず委員のほうからまい

ります。 

〔委員・職員自己紹介〕 

○委員長 それでは、審査に入る前に理事者から挨拶があればお願いします。 

────────────────────────────────── 

理事者挨拶 



 

 

○教育長 皆さん、こんにちは。この５月臨時会におきまして新しい常任委員会が設置され、初めての福祉教育

委員会となります。西條委員長様、また小澤副委員長様初め委員の皆様方、どうかよろしくお願い申し上げます。 

 本日、当委員会への付託案件は４件であります。よろしく御審議をいただきますようお願い申し上げます。 

○委員長 ありがとうございました。それでは、ここで本日の日程を申し上げます。当委員会に付託された議案

は、別紙付託案件表のとおり４件でございます。ただいまから議案の審査を行います。なお、発言に際しては、

議事の円滑な進行のため、委員長の指名を受けた者のみの発言とします。議事進行への御協力をお願いいたしま

す。また、議案の審査案件に関係のない職員の退席を認めます。 

────────────────────────────────── 

議案第１号 教育委員会委員の任命について 

○委員長 それでは、まず議案第１号教育委員会委員の任命についてを議題といたします。説明を求めます。 

○教育総務課長 それでは、議案第１号教育委員会委員の任命についてをお願いいたします。議案関係資料では

１ページになります。そちらをごらんください。 

まず提案理由でございますが、教育委員会委員の任命につきまして、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第４条第２項の規程によりまして、議会の同意を求めるものでございます。委員５人のうち小澤嘉和氏及び渡

辺庸子氏の２人が平成２７年６月２５日に任期満了となります。これに伴いまして再び小澤嘉和氏、それから新

たに林貞子氏の両氏を適任者と認め、任命しようとするものでございます。略歴書につきましては、関係資料の

２、３ページにございますので、ごらんをいただきたいと思います。 

それから、今回の委員の任期につきましてでございますけれども、地方教育行政の組織及び運営に関する法律

が一部改正されておりまして、この平成２７年、本年４月１日に施行されました。それに伴いまして、教育委員

会制度が新しくなりました。その経過措置といたしまして、本来委員の任期は４年とされておりますが、新たに

任命される教育委員の特例といたしまして、任期満了の期日が特定の年に偏らないようにするということで、１

年以上４年以内で任期を地方公共団体の長、市長が定めるものというふうにされました。それに基づきまして、

今回、同意を求める方のうち小澤嘉和氏の任期は１年、林貞子氏、新任になりますが、を４年ということで、市

長のほうで定めるということであります。説明は以上です。 

○委員長 ありがとうございます。それでは、質疑を行います。委員より御質問、御意見がありますでしょうか。 

○篠原敏宏委員 選ばれるお二人については異議ないわけですが、制度の改正と今後についてちょっとお伺いし

たいと思います。今、小澤さんについては１年、そして林さんについては４年と。この意味の違いは１年後に教

育長さんの任期との関係というふうに理解をしてよろしいでしょうか。 

○教育総務課長 そのとおりでございます。１年後、来年現教育長の任期が満了となります。新しい制度ではで

すね、教育長が教育委員の身分ではなくなります。ということがございまして、教育委員さんは４人になるとい

うことで、現在お二人が一度にかわる任期満了ということで本年お願いしているわけですけれども、それを１年

ごとに任期満了で交替していくという趣旨のもとに、現委員長であります小澤嘉和さんの任期を１年間とさせて

いただきたいというものでございます。 

○委員長 よろしいでしょうか。 

○篠原敏宏委員 はい、わかりました。 



 

 

○委員長 ほかにはよろしいでしょうか。 

○金田興一委員 これは要望的な部分が多いですが、過去に全国的にも、あるいは塩尻の中でも議論があったん

ですが、議会が教育委員を任命するに履歴書だけで任命してるが、本当にそれで皆さんはいいんですかという、

私自身もそういう質問をいただいたことがございます。それで、なかなか教育委員の皆さんと福祉教育委員会の

委員との接点というのはなかなかないもんですから、もしできれば、できるだけ早い機会に、こういう席で新た

に選任をされた教育委員の皆さんの所信なり、ある程度の思いを聞くような機会があれば大変よろしいかなと、

こんなふうに思っておりますので、これは要望としてで結構ですが、よろしくお願いしたいと思います。 

○委員長 じゃ、要望として受けとめる。何か御意見はありますか、いいですか。要望です。 

ほかにはよろしいでしょうか。 

○山口恵子委員 今回、渡辺氏が任期満了になるということで、新任の方が、やはり女性が任命されていますけ

れど、その選任に当たり特に考慮している点、性別ですとか、地域性ですとか、そういった点がもしあるようで

したら、その点についてちょっとお考えをお聞きしたいと思います。 

○こども教育部長 林貞子様につきましては、まず教育委員としてのですね、資質ということで、社会教育に造

詣があるということで、塩中の外部講師等もされておりますし、あと今、委員さん御質問にございましたように、

女性ということもございます。地区的にやはり吉田という多くの人口のあるところからという意味もございまし

て、地区的にという意味もございまして、まず性別、地区的、あと一番は人物ということで選任させていただい

ております。以上です。 

○委員長 ありがとうございました。よろしいでしょうか。ほかには。 

○丸山寿子委員 何かと今後も私たちにとっても身近になる教育委員の皆さんでありますので、新年度というこ

と、また議会も新たなスタートいうことで、名簿として一覧で出していただけたらというふうに思うんですけれ

ども。もし、今すぐ整わなければ、後でお願いしたいと思います。 

○教育総務課長 今回同意をしていただいて決定した段階で、名簿として委員の皆様にもお配りしたいと思いま

す。 

○委員長 いいでしょうか。じゃあ、決定次第お願いします。ほかにはよろしいでしょうか。 

 それでは、ここで自由討議に入ります。自由討議はありますか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ほかにないようですので、討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ないので採決を行います。議案第１号について、原案のとおり認めることに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長 異議なしと認め、議案第１号教育委員会委員の任命については、全員一致をもって同意すべきものと

決しました。次に進みます。 

────────────────────────────────── 

議案第４号 両小野国保病院組合議会の議員の選任について 

○委員長 議案第４号両小野国保病院組合議会の議員の選任についてを議題にいたします。説明を求めます。 



 

 

○健康づくり課長 それでは、両小野国保病院組合議会の議員の選任について、議案説明資料で御説明をいたし

ますので８ページをお願いをいたします。 

 まず提案理由でございますけれども、本市と辰野町で組織をします両小野国保病院組合議会の議員の選任につ

きまして、両小野国保病院組合規約第６条第１項の規程により、議会の同意を求めるものでございます。 

 概要でございますが、組合議会の塩尻市の議員７人のうち、市長が議会の同意を得て選任をした米山秀比古氏、

稲葉弘明氏、辰野利彦氏及び金井敏郎氏の４人が、平成２７年６月１９日に任期満了となることに伴いまして、

再び４氏を適任者と認め選任しようとするものでございます。略歴書につきましては、９ページから１２ページ

までお示しをしてございますので、ごらんをいただきたいと思います。説明は以上でございます。 

○委員長 それでは、質疑を行います。委員より御質問、御意見がありますか。 

 ないようですので、それでは、これより自由討議を行います。討議ありますか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ないので討論を行います。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ないので採決を行います。議案第４号について、原案のとおり認めることに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長 異議なしと認め、議案第４号両小野国保病院組合議会の議員の選任については、全員一致をもって同

意すべきものと決しました。次に進みます。 

────────────────────────────────── 

議案第５号 塩尻市辰野町中学校組合議会の議員及び辰野町塩尻市小学校組合議会の議員の選任について 

○委員長 議案第５号塩尻市辰野町中学校組合議会の議員及び辰野町塩尻市小学校組合議会の議員の選任につ

いてを議題にいたします。説明を求めます。 

○教育総務課長 それでは、議案第５号をお願いいたします。議案関係資料１３ページをよろしくお願いいたし

ます。塩尻市辰野町中学校組合議会の議員及び辰野町塩尻市小学校組合議会の議員の選任についてでございます。 

 提案理由でございますが、本市と辰野町で組織する中学校組合及び小学校組合の議会の議員の選任につきまし

て、それぞれの規約に基づいて議会の同意を求めるものでございます。 

 概要でございますが、塩尻市の議員各７人のうち、市長が議会の同意を得て選任をいたしました小松美千子氏、

小野士郎氏、小口清太氏及び宮崎敏孝氏の４人が、平成２７年６月１９日に任期満了となることに伴いまして、

杉野髙德氏、林文彦氏、有賀茂幸氏、岩下恵子氏の４氏を適任者と認め選任しようとするものでございます。な

お、辰野町と塩尻市の申し合わせによりまして、両組合とも同一の者を選任することとしております。４人とも

新任ということになります。略歴書につきましては、１４ページ以降にありますので、そちらをごらんいただき

たいと思います。以上です。 

○委員長 それでは、質疑を行います。委員より御意見、御質問がありますでしょうか。いいですか。 

 それでは、これより自由討議を行いますので、ありますか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ないので、討論を行います。ありませんか。 



 

 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ないので採決を行います。議案第５号については、原案のとおり認めることに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長 異議なしと認め、議案第５号塩尻市辰野町中学校組合議会の議員及び辰野町塩尻市小学校組合議会の

議員の選任は、全員一致をもって同意すべきものと決しました。次に進みます。 

────────────────────────────────── 

議案第６号 平成２７年度塩尻市一般会計補正予算（第１号） 

○委員長 議案第６号平成２７年度塩尻市一般会計補正予算（第１号）を議題といたします。説明を求めます。 

○生涯学習スポーツ課長 説明に入りますに当たりまして、資料を配付させていただきたいんですが、よろしい

でしょうか。 

○委員長 配付をお願いします。 

○生涯学習スポーツ課長 では、説明をさせていただきます。同じく議案関係資料の１８ページに債務負担の追

加ということでございます。平成２７年度塩尻市一般会計補正予算債務負担行為の追加をお願いするものでござ

いますけれども、これは塩尻市文化会館、レザンホールの改修工事及び工事に伴う監理委託の平成２８年度の債

務負担行為の追加をお願いするものでございます。 

改修工事の概要でございます。資料のほうをごらんをいただきたいと思います。レザンホールは平成８年１０

月に開館をいたしまして、来年度で２０周年となるわけでございます。照明設備の改修は、開館以来初めてにな

ります。照明設備の機器類の消耗、それから経年劣化によりまして照明に不具合が生じることがございまして、

円滑な公演の実施と舞台の安全確保のため改修工事を行うものでございます。レザンホール、大ホール、中ホー

ルございますけども、両ホールとも舞台照明設備を平成２７年、２８年度の２カ年で改修を行うものでございま

す。両ホールとも規模の大小はございますけども工事内容は同じでございますので、本日の資料は大ホールの資

料で説明をさせていただきます。 

説明資料のほうの御案内でございますけども、平成２７年度は緑の部分でございます。平成２８年度は赤の部

分になります。ちょっとこの、大分縮尺を小さくしてあるもんですから見づらくて申しわけございませんが、右

側の上欄、左のほうが１階平面図、右側のほうが２・３階平面図となっております。上部のほうがステージ側に

なってございまして、下のほうが客席側ということでございます。下の断面図につきましては、左側のほうが映

写室になりまして、右側のほうが舞台になります。ちょっと字が潰れてて申しわけございませんが、そんな内容

でございます。 

照明設備の工事の概要でございます。上の２・３階平面図、右側のですね、２・３階平面図の緑の部分が右側

に２つあると思いますが、それの下側の部分、照明操作卓の更新というふうにございます。下の断面図でごらん

いただきますと、断面図の左側、映写室と書いてあるところにですね、その照明操作卓が座ってございます。こ

の部分の交換をさせていただきます。それから上の２・３階平面図をまた見ていただきますと、先ほどの上部の

ほうに主幹盤、調光盤等の更新ということでございますが、調光装置の改修というふうになります。この２カ所

をですね、更新するわけでございますが、今の緑の２つの四角いところを結ぶようにですね、ケーブルがござい

ますので、このケーブルも交換をするという形になります。２８年度につきましては、赤い部分になりますけど



 

 

も、今申し上げた照明操作卓と調光器具まで２７年でできますので、２８年度は調光器盤のほうから実際の照明

設備のところまで、当然ケーブルが行ってまいりますけれども、その配線ケーブルの交換を全て行います。それ

が赤い部分になります。そういった内容で照明設備の更新を２カ年にわたって行いをさせていただきます。 

工事期間でございますけれども、今年度は中ホールが平成２７年１２月７日から２８年１月１５日まで４０日

間でございます。大ホールは１月１０日に成人式がございますので、１月１２日から３月１８日まで６７日間に

なります。この期間は使えないという形になります。工事につきましては、債務負担行為を議会でお認めいただ

けましたら、２カ年の複数年の契約をさせていただく形になります。 

今年度３月にお認めいただいた工事の予算額は２億２，０２１万６，０００円でございます。来年度の債務負

担行為の限度額は、そこにございますように１億４，８０２万１，０００円。それから同様に今年度の監理委託

料は、予算で認めていただいたのは１４３万７，０００円、来年度の債務負担行為の限度額を１５３万３，００

０円でお願いするものでございます。以上でございます。よろしく御審議をお願いします。 

○委員長 それでは、質疑を行います。委員より御意見、御質問がありますでしょうか。 

○副委員長 これはケーブルだけじゃなく、コネクターだとか、コンセント、ソケット、そのものも全部含むと

いうことなんでしょうか。 

○生涯学習スポーツ課長 今申し上げたものは主なものでございまして、当然それに調光装置や付加設備に付随

したものは交換になります。 

○副委員長 昨年っていうんですかね、東日本のときも大分各会館ね、照明設備などがこうやって揺れてという

ことがありますけれど、そういう耐震については、今回は含まないということなんでしょうか。 

○生涯学習スポーツ課長 御指摘のとおりで、天井等のですね、耐震ということで言われておるわけでございま

すが、今回の工事につきましては、天井部分を、例えば剥がしたりとかですね、それに伴って改修というものは、

必要がございません部分なもんですから、天井についてはですね、今回の工事では改修等はいたしません。 

○委員長 よろしいですか。ほかにはよろしいでしょうか。 

○丸山寿子委員 レザンホール、平成８年の開館だったですかね。年月たってるわけなんですけど、ここの説明

にも処理能力が速くなるというような表現ありますが、もう少し具体的にこれをすることによって、どのような

効果というか、機能がアップするのか、その辺もう少しお聞かせいただきたいと思います。 

○生涯学習スポーツ課長 済みません、私もその部分のあれではございませんで、今ですね、実際の不具合を生

じているというのが、例えば明かりをつけて点灯、消灯するときにですね、ちょっと照度がふっと落ちたりとか、

なることがあるようでございます。今後、かえた場合には、そこにもちょっと書いてございますけれど、動作が

当然速くなるということで、今、Ｗｉｎｄｏｗｓ９５の対応でやってますので、それがＷｉｎｄｏｗｓの新しい

ものにバージョンアップされること。それから、そこにありますように状態のですね、異常を感知をして調整室

で確認できるというようなシステムのようでございますので、そんなところが改修によって新たにいい環境で照

明ができるという形でございます。 

○丸山寿子委員 先ほど説明で、中ホール、大ホールの閉館する期間について説明がありました。成人式につい

ても大ホールを避けてというようなことですけれども、中ホール、１２月というと大変市民の皆さんも利用が多

い時期でもあるわけなんですけれども、そういった利用者の皆さんへの説明等、対応等してきたかと思うんです



 

 

けど、その辺についてお聞かせください。 

○生涯学習スポーツ課長 その辺につきましては早めにですね、周知をさせていただいておりますし、いずれに

しても利用者の方に御不便をおかけしてはいけないので周知徹底はさせていただいておりますし、当然利用者の

皆さんにはですね、なるべく短い期間でということで工事のほうも考慮をさせていただいております。 

○委員長 よろしいですか。ほかにはよろしいでしょうか。 

○篠原敏宏委員 今この時期に債務負担行為の補正というふうに、当初予算に載らなくて、今この時期になった

のは何か理由がありますか。 

○生涯学習スポーツ課長 ３月の予算立ての期間にはですね、これは、今、工事期間をちょっとお話しさせてい

ただいたように、中ホールが４０日、大ホールが６７日。それで来年もですね、中ホールは４７日、大ホールは

７３日というような形でですね、比較的短期間のうちに工事を予定をしております。年度当初は、年度を分けて

予算立てをしてというふうにも考えておったわけでございますけれども、いずれにしてもこの装置自体が、調光

装置からケーブル、それから照明設備に全線にわたりましてですね、もともと入っているのが１つの会社の設備

によって入っておりますので、いずれにしても調光卓から実際の照明までの間を２つに分けて工事をするもんで

すから、当然そこに不具合があってはいけないということが１つございます。そんなことで２カ年にわたる工事

をですね、債務負担をとらさせていただいて、複数年の契約にさせていただいて、そうすると若干ではあります

が、工事費の面も多少は安くなる部分もございましたので、そんな形で今回債務負担をお願いするものでござい

ます。 

○篠原敏宏委員 事情はわかりますが、あえて今回補正で出すっていうふうになったってことは、当初予算のと

きに今の説明の予測っていうかですね、そういう計画にはなってなかったってことなんですか。 

○生涯学習スポーツ課長 実はこれ、今お話ししたように議会議決をいただく工事費になります。庁内の中でも

業者選定の審査会を開きまして、そういった業者の選定についてですね、審査をしたわけでございますけども、

その中で同一の形で仕事をしたほうが有利ではないかというようなお話もいただいたもんですから、今回、債務

負担をとらさせていただきたいということでございます。 

○篠原敏宏委員 最初は２カ年単独で１年、１年という予定で進めてたところが、業選の段階でそういう指摘が

あって見直したということでよろしいですか。 

○生涯学習スポーツ課長 はい、そういうことでございます。 

○委員長 よろしいでしょうか。 

○篠原敏宏委員 はい。 

○委員長 ほかには。 

○山口恵子委員 先ほど丸山委員の質問の関連で、利用される方への対応なんですけれど、３月の多分末に例年

ですと高校の卒業式などでレザンホール使っているようなことがあったかと思いますが、その辺の対応もきちん

とできているのかどうかということと、３月１８日以降の利用の予約状況がどのように、その辺、把握されてる

のかどうか、ちょっとお聞きしたいと思います。 

○生涯学習スポーツ課長 済みません、今ちょっと手元に資料がないもんですから、３月１８日以降の対応、予

約状況ちょっとわかりません。 



 

 

○山口恵子委員 そうしましたら、例えば工事が延期になって、３月１８日に工事を終了したのを待ってレザン

ホールを利用したいっていう方が多分いるのかどうかということで、その辺があまり工事が延期にならないよう

な形で要望したいと思います。 

○委員長 要望で。 

○山口恵子委員 はい。 

○委員長 ほかにはよろしいでしょうか。 

○金田興一委員 たまたま照明設備の改修というような関係なんで、どんちょうについてちょっとお聞きしたい

んですが、どんちょうは今回幾らかでも絡むところがあるんですか。 

○生涯学習スポーツ課長 どんちょうの部分には、特に今回はございませんけども。いいでしょうか。 

○金田興一委員 どんちょう、あそこで照明でやっているというのは、かなり経費がかかるんでしょうか。 

○委員長 質問の意味、いいですか。 

○生涯学習スポーツ課長 どんちょうをこうやって明るくしたり、あれですよね。ちょっと今、その辺がどのく

らいの経費がかかるのかってちょっとわかりませんけれども、ちょっと調べてまた報告させていただきます。 

○委員長 資料、またできましたら。 

○金田興一委員 なぜしたかというと、どんちょうに明かりをつけることによって経費がかかったり、あるいは

耐用年数的なものに影響を及ぼしたり、そんなことがあって。と言いますのは、あそこの照明つけてあのどんち

ょうを見る機会というのは、年間本当に数が少ないんですよね。それで、中には市民の皆さんもまだ見たことも

ないという人もいるんで、ある程度待ち時間のあるものであって遠くから来る人が多いような場合、もし経費だ

とかいろんな部分に支障がなければ、せっかくのものなんで、それを出していただけたらと。この工事とはちょ

っと関係なくなりますが、そんなことをちょっと今、照明ということであったもんですから、ちょっと出させて

いただいたんですが、ぜひ、御検討願えればと思います。 

○委員長 要望でいいでしょうか。 

○金田興一委員 要望でいい。 

○委員長 要望で、ありがとうございました。ほかにはよろしいですか。 

○副委員長 先ほど山口委員からもありましたが、恐らく志学館高校で卒業式に使ったり、あるいは発表などで

ね、総合発表というような形でもって毎年やっているようですけれども、そういうスケジュールは全て調整され

てるってことですよね。 

○生涯学習スポーツ課長 スケジュールのほうは調整させていただいております。 

○副委員長 それから利用者については、そういうことで調整されてるんでしょうが、指定管理制度をとってま

すから、業者の方のスケジュールというんですか、その間のやりくりというんですか、収入というのか、契約な

どはどうなってるんでしょうかね。 

○生涯学習スポーツ課長 指定管理者につきましては、契約は当然そのままでございまして、指定管理者のほう

にもですね、こういった工事が入るということで調整はさせていただいております。その期間中、事業ができな

いということはございますけども、特にそれに対しては、市のほうで何らかの措置をするということはございま

せん。 



 

 

○委員長 いいですか。ほかにはよろしいでしょうか。 

 それでは、ここで自由討議を行います。討議はありますか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ないので、討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ないので採決を行います。議案第６号については、原案のとおり認めることに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長 異議なしと認め、議案第６号平成２７年度塩尻市一般会計補正予算（第１号）は、全員一致をもって

可決すべきものと決しました。 

 以上で、当委員会に付託された案件の審査を終了いたします。なお、当委員会の審査結果報告書及び委員長報

告の案文につきましては、委員長に御一任を願いたいが御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長 異議なしと認め、そのようにいたします。 

 それでは、理事者から挨拶があれば、お願いいたします。 

――――――――――――――――――――――――――――――――― 

理事者挨拶 

○教育長 皆様には付託案件につきまして慎重審議いただき、全ての案件につきまして原案どおりお認めいただ

き、本当にありがとうございました。ただいまいただきました御意見、御要望につきましては、今後の事業展開

の中で大切に考えさせていただきたいと思います。どうもありがとうございました。 

○委員長 以上をもちまして、５月臨時会福祉教育委員会を閉会といたします。ありがとうございました。 

 事務局から何か連絡ありますか。いいですか。どうもありがとうございました。 

午後２時３０分 閉会 

 

 

平成２７年５月１３日（水） 

 委員会条例第２９条の規定に基づき、次のとおり署名する。 

 

 

福祉教育委員会委員長  西條  富雄  印 


